责任编辑:吴森邦 版式:王华慧 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

健康服务送上门 失能老人居有所"医"

记者 郑依霖

"大爷,您的血压正常,但血糖有点偏高了,平常饮食要清淡一点,药记得按量按时服用……"近日,县中医院医共体庙下乡分院的医护人员马不停蹄地奔赴各村开展失能老人"健康敲门行动"。

在庙下乡庙下村村民黄志清的家里,医护人员通过量血压、测血糖、做心电图等常规检查,了解老人基本的身体状况,并细致叮嘱他要按时吃药、注意身体健康管理。"我们建立家庭医生'健康敲门服务团队',深入辖区为失能老人提供'健康敲门行动'、家庭病床服务、常规上门服务等'五项'服务,主要满足65周岁及以上失能老人的健康管理需求。"县中医院医共体庙下乡分院院长谢芳介绍。

检查结束后,医护人员为黄志清一家送上了"健康连心卡",并告诉他们可随时联系家庭医生上门诊疗。今年 81 岁的黄志清因身体疾病常年坐轮椅,而他 105 岁的母亲也卧病在床,

日常生活无法自理,被评定为失能老人。自从签约了家庭医生的服务协议, 医生的按时到访让他们一家人服下了 "定心丸","现在政策真是好,医护人 员能上门服务,很贴心。"家属黄志芳 高兴地说。

近年来, 我县做实方便农村居民 就医的各项服务举措,聚焦农村老年 人看病难题,依托签约家庭医生团队, 为农村 65 周岁及以上中重度失能老 人提供了全方位、个性化的医疗保障, 有效缓解他们看病难、看病贵、看病远 等问题。当天,在沐尘畲族乡马戍口 村,县中医院医共体沐尘乡分院正在 为全村健康体检。村民田建华一家人 的行动不便, 前期和他们签约的家庭 医生团队主动上门, 为他和他父亲检 查身体。"两位老人行动不便,之前我 们组织的很多次体检他们都没有来, 这次我们专门上门为他们进行补检, 评估健康状况,帮助他们排除危险因 素。"沐尘乡分院院长王进说。

进行完 B 超、心电图、抽血生化 等检查后,家庭医生在体检册上认真 作了记录,并根据老人身体状况和既往病史,为他们提供个性化的健康指导和建议,让老人和家属省心不少。 "现在有健康问题随时可拨打家庭医生的电话,想挂大医院的专家门诊也能请家庭医生帮忙,比以前方便多了。"家属曾招云表示。

从"坐堂行医"到"主动上门",我 县以县域医共体平台为支撑, 充分发 挥医共体总院、分院与卫生室的阵地 作用,通过建立网格服务"一张表",构 建县、乡、村服务体系"一张网",制定 下发健康联系服务"一张卡",有效打 通农村 65 周岁及以上中重度失能老 人医疗卫生服务工作的"最后一米"。 截至目前,辖区内15家乡镇(街道)卫 生院共排摸中重度失能老人 1530 人 次,确定服务对象 1052 名。"我们将持 续开展农村65周岁及以上中重度失 能老人看病难问题集中整治工作,为 失能老人提供安全、便捷、经济、有效 的医疗服务和健康管理,帮助他们改 善就医条件,提高生活质量。"县卫健 局医政科副科长徐程新表示。



保障夏季供水

为积极迎战夏季高温天 气保供水,县华水水业公司农 村供水稽查科自7月8日起, 开展夏日高峰用水专项稽查 工作,以"做两头、歇中间"的 方式,针对私开消防栓、私接 管道等偷水行为进行稽查,并 对管线巡回检漏,全力保障居 民用水无忧。

通讯员 武金龙 文/摄



龙游天元度假酒店开业

本报讯 (记者 钱敏) 7月10日,龙游天元度 假酒店正式开业。

据了解,该酒店位于湖镇镇白鸽湖商埠文化园,酒店装修以中式东方美学院落风格为主,拥有亭院、阳台式的景观客房180套、中式豪华包厢13个,另配备1000平方米无柱宴会厅1个,以及大小不一的宴会厅2个、会议室4个,还有设计独特的水景全日制餐厅,共计餐位1300个。同时,该酒店还配置了游泳池、健身房、儿童乐园、棋牌室、茶室、KTV等一系列休闲娱乐设施。"近年来,湖镇各项文化活动不断增多,前来湖镇的人流量同样不断增加。"湖镇镇党委委员叶志仪表示,该酒店的正式开业,将为来到湖镇的各类人群提供住宿、餐饮、接待、会务等各项服务,进一步推动湖镇镇文旅产业的发展。

老汉被急流冲走幸获救

本报讯 (通讯员 欣闻) 7月9日晚,一名钓友在灵山江江边钓鱼,猛然发现江里有位老汉在奋力扑腾,万幸被水流冲至江中浅滩,但水位在不断上涨,被困人员试图下水往岸边游,钓友立马喝止其危险行为,并第一时间报警求助。

接到报警后,县公安局东华派出所民警、县消防救援局消防员、急救医生相继到达现场,因浅滩离岸边较远,被湍急河水包围,无法将救生器材扔至其身旁,民警隔岸耐心安抚老汉情绪,消防员迅速安排橡皮艇前往江中救援。10分钟后,老汉被安全带回岸边,现场医生立即对他进行体检,因长时间在江中扑腾求生,他略有脱力征状。

"我只想抄个近路,不料掉人江中……"老汉 获救后不禁感到后怕。经询问得知,老汉想从上杨 村到白坂村,见天色已晚,认为自己深谙水性,两 村间也只是一江之隔,就抄了这条"近路",但江中 有些石头长满青苔十分湿滑,加上水位上涨,老汉 不慎滑倒后就被急流冲走,他使劲在水里扑腾,想 靠自救游到岸边,但水流湍急将他冲走近2公里。 险境中,幸好被岸边的钓友发现,最终获救。



龙游农商银行

金融服务下沉惠农

本报讯 (通讯员 林起) 近年来,龙游农商银行坚持"渠道下沉、产品下沉、服务下沉、资金下沉",构建多层次、广覆盖、可持续的金融服务体系,取得显著成效。

该行借助"互联网+"和大数据技术"农户信用信息平台",进一步扩大农村授信客群,解决农户信息缺失、线下信息采集成本较高、风险难以识别等问题,有效推动了农村信用体系建设。同时,针对县、乡、村不同客群的需求和痛点,推出一系列灵活具体的惠农信贷产品,破解农户贷款难题。此外,以金融大讲堂等活动,持续向农民宣传非现金支付、反非法集资、反金融诈骗等知识,提高防范非法集资和金融诈骗的警惕性和识别能力。

金融政策帮扶添动力

本报讯 (通讯员 表振文) 近年来,龙游农商银行搭建"企业+村集体+农户+农商银行"共富平台,对接特色农业经营主体,"一项目一档案"提供金融服务,同时建立"党委-支部-网点"三级共建载体,为"农创客"与返乡人才提供金融政策帮扶,目前已支持 263 户、3.52 亿元。

同时,该行加强"两新"党组织结对联建,实行"助共富、惠万企"专项行动,推进产业共创、难题共解,今年已和16家核心企业签订战略合作协议,如向"鱼跃龙门"共富工坊提供3000万元资金,实现水产养殖利益共享,带动周边21个村实现增收,积极打造同心共富新标杆。

